2a

1) Bekijk de uitlegvideo op: P> 2-optellen-hele-getallen

2) Wat is de waarde van het cijfer 5 in het getal 351? 50
Wat is de waarde van het cijfer 5 in het getal 35017 500

3) Vul de juiste woorden in, bijvoorbeeld “honderdtallen”.

duizendtallen
honderdtallen

Lientallen

heden
r- een

3567

4)  Schrijf de getallen goed onder elkaar en tel op van rechts naar links.
Als je iets moet “onthouden” schrijf je dat cijfer ook duidelijk in de goede kolom.
Denk daarbij aan het inwisselen van munten of geldbriefjes.

IS7+28 =185 8238 +7041+603 +48 = /5724

D OO |
|l |5 § | 23| &
2 |8 Z1o0|Yy|/
+ [

| | &5 6103
- 75-.

IR

68 + q87 =1055

0O, OO
AR 6| 8
6 66 g e 7
/‘/5’3+ /055+

2b

1) Bereken de optelsommen door de getallen goed onder elkaar te schrijven en
van rechts naar links op te tellen. Dit spreekt voortaan vanzelf bij optelsommen.

3208+ 68+ G085 =427

SF8+ 7777 = 8355

Q0 @ ONONO,
302 9 & 5178

5 | o 123
9191° 1, g 3 5§
g2 |3

2) Je ziet hieronder een vierkant en een gelijkbenige driehoek getekend.
Je ziet daarbij een symbooltje voor een rechte hoek en een symbooltje van twee
streepjes dat wordt gebruikt om aan te geven dat twee lijnstukjes even lang zijn (je
kunt hiervoor ook drie streepjes of een ander tekentje gebruiken).
Je kunt in een tekening zonder die symbooltjes namelijk niet weten of een hoek echt
precies recht is en of twee lijnstukjes die even lang lijken ook echt precies even lang
zijn! Teken uit de losse hand de ontbrekende figuren en gebruik daarbij de symbooltjes.

L I - L \ - L }l
vierkérl1t rechtf\{oek rechthoekige gelijkbenige gelijkzijldige
driehoek driehoek driehoek
9 8957 +68+83= (108 988 + 777 =1665
gl glsizl | | |88 s
68 ARaRaN
& 3 | | 6|65
9 1/1]10|8




2c

U Y6+ 327 = 373

395+ 8427 = 9922

0 OO
y | 6 1919
| | + : [+
37 3 82 2
? tal t
. eta - it sitie
decimaal gcﬁFer lo cijfers positie osl!elsel
tal-528) plaats-
. \l: e 0,1,2, ..., laat waarde
tientallig cijfer 3 prasts skelsel

9 4532 + 768 + 3813 =137910 584 +98 =682

O 00O

y |5 219
F 168
g 3|8 |1 |3
| 217 | 1
[ 13,9910
9 Fx =49 §x[2=1060
I§—%=2¢ gxf=56
I5-8=7 $6: 8=7
g xF=63 Yx7=28

0]0]

l/
9|8
I

12x5 =60 1000 x = 7000
0:5=0 }+8=15
10%x#=70 0:20=0

100 x # =700 12 x12=144

1) Bekijk de uitlegvideo op: P> 3-cijfer-nul-getal-nul-positiestelsel

2)

0:
delen PR fo: 5 0xYy y
door nul 4x0 4:0
i y 0x4=0 0:4=0
Flauwe kul g 2 Yx0=0 430 kan,
Ul

3)  Meer dan vierduizend jaar geleden kwamen de Babyloniérs al op het idee om een
positiestelsel te gebruiken. Zij gebruikten geen 10 cijfers maar 60 cijfers.

a) Je ziet hieronder steeds 60 steentjes die in rechthoeken zijn gelegd.
Schrijf steeds onder elke rechthoek hoe 60 daar verdeeld is.

s888  [1x5%

88 g8 [oxd

s §0=20x23 60
60 = 30x2

o\, 0000000000

S
x

= 30x2
= 20x3
= [5x4
=[] x5
=10x46

b) Hoeveel verschillende rechthoeken kun je maken van 10 steentjes? ... 1.......
(of 2 verschillende rechthoeken als je 10 x 1 ook meetelt)

9 207x0=0

5 Maak leerkaartjes van de tafel van 6.
6,12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60

(2+5)x3=7x3=1I

24(5x3)=2+15 =17 2+(5x0)=2+0 =2
(5%0):5=0:5=0

§xIx0x =0

207 : 0 = kan niet
(2+5)x0=0

§x12=460
12x5 =60
60:5=12
60:0 = kan niet




3b

0647 + 689 = /334 76 +q7 = 1073
6 |4 |7 716
6189 917
+ +
| 1336 I |0 |73

2)  Geef de figuren de juiste naam. Bedenk dat je niet kunt zien of twee lijnstukjes
precies even lang zijn of dat een hoek precies 90 graden is.

Adriehoek zeshoek ﬁgenjkbenige
driehoek
rechthoek )
D vierhoek

rechthoekige

driehoek
Nriehoek ) vierkant
L J
r a
rechthoek
L J
gelijkzijdige regelmatige
driehoek vijffhoek

Y 6798+ 6798+ 798 = 14304 37 +258 + 26 + § =330

0)0)©, OO
6171918 3|7
6|79 & 21518
71918 26
I y3]g s g
330

3c

1) Wat is de waarde van het cijfer 5 in het getal 572007 50 000

2 8524 + G2 = 616 4067 + 788 = 4855
5124 y 10 |6 |7
g 2 7|8
+ +
6|1 |6 y|18 5§15

3) We bekijken het getal 3029808.

a) Uit hoeveel verschillende cijfers bestaat het getal? .9
b) Wat is de waarde van het cijfer 9? 9 000

¢) Wat is de waarde van het cijfer 32 3 000 000

d) Wat is de waarde van het eerste cijfer 87 800

e) Wat is de waarde van het laatste cijfer 82 .8

4) Probeer de volgende optelsommen te @
maken zonder de hulp van ruitjespapier.
Dit doe je door de getallen heel netjes 3 7
onder elkaar te zetten! Hiernaast zie je een | Y 7
voorbeeld: 37 + 147 =184 +
| 8 4
271+23 = 294 441 + 267 = .. 708
88+77 = 165 5496 + 256 + 27 = 5779
271 @ g 4y | 5446
23, 7 7 26 7 256
204 * ’
g 16 § 708 2 7
+
5179

5) Maak leerkaartjes van de tafels van 3 en 8.
3,6,9,12,15, 18, 21, 24, 27, 30
8,16, 24,32, 40, 48, 56, 64,72, 80



4a

1) Bekijk de uitlegvideo op: P 4-breukgetallen-1

2)
23 voor beeld
brgh,féep noemer T i qemengde
be|:eken|:... breuk
teller 2
deelteken hoemer 3:4 2+% 37
fonder
3) Schrijf de breukgetallen op die horen bij de gekleurde delen van de hele figuur.
De hele figuur, bijvoorbeeld de hele cirkel, stelt het getal 1 voor.
PE =mo P
3 Z 2 2
¥ 10 . 10
4) Teken zelf een getallenlijn met daarop de hele getallen 0, 1, 2, 3, 4, 5.
Teken de volgende getallen ook op die getallenlijn.
/ / 2 1 3 1 1
3 iz 3 37 73 IZ 12
A EEEREREL
3 3 I7 3 37 L
0 I 2 3 Y 5
5 Hoe heet het getal 7 in de breuk .‘l ? noemer
6) Bereken. Schrijf alles goed op! Bedenk dat een breukstreep een deelteken is.
"y 30 49 56
7 0 = & 7o §
30 21 8l 26
50~ 7 = 7= i

10

4b

1) Teken m.b.v. cirkeltjes:

+O0B® @8

3_,3  H4o_ Loyl 100 _
) Sty =53 3 =3 1+e=9% o =10
2+3 =27 L=y 10+5=1075 -5

¥ 79896’+57978 = 89872

546 +5I}8g = 10338

©

9189 |¥ S|14|6
'ACRERE: 9 78 9
| | + | ‘ |
8 9|8 7|2 0133 S
V=% %=3 0:7= §x12=60
= o = L o _ So _
gx7 =54 1% = 755 = =0 Zz= 5
5) Teken zelf een getallenlijn met daarop de hele getallen O, 1, 2, 3, 4.
Teken de volgende getallen ook op die getallenlijn.
/ / / 3
v 57 97 y
| | | |
I 3 1
0F 7 ] T 2 3 92

6) Omocirkel steeds de grootste van de twee getallen

/ / / /
@y m o)  woflm) (R

11



4c

1)

teller teller teller 23
kleiner dan|  |groter dan| |gelijk aan q [ %
noemer noemer noemer heet een..
getal getal getal gemengde I
klemIer dan grot]er dan qelqk1 aan Lroilk 100
2) Teken m.b.v. cirkeltjes:
/ /
7 @ Iz @ @
3
2 OOO

12

b) Wat geldt voor alle punten (alle plaatsen) op een cirkel?

Alle punten op een cirkel hebben een gelijke afstand tot het middelpunt

van die cirkel.

c) Je kunt ook een cirkel op papier

tekenen met behulp van een punaise,

een touwtje en een potlood.

Je hebt een boom met een ronde stam in de
tuin en je wilt er een “perfecte” cirkel omheen
tekenen om een ronde tuinbank te maken. Hoe
doe je dat m.b.v. een touw en een pin?

Bind het touw om de boom en maak het andere
uiteinde aan de pin vast. Trek het touw strak en
“schrijf” met de pin in de aarde terwijl je rond de
boom loopt.

En als je het leuk vindt, kun je
ook een “ellips” tekenen met
twee punaises.

5a

1) Bekijk de uitlegvideo op: P 5-optellen-kommagetallen

2 waarde
2,00 0/ 0,01 0,00/ van 3
In 03
p 1 A I 3
10 100 1000 10
VY +IF =108 12,3 +085F =12,87
2| Y |12, 3
1| 7)1
7 , 0, 57 .
119, %] | 2]8]7
_ oL _ .3 I _

9 01 =75 0,3 =3 =01 30, 500=305
0,0/= 007 = £-=.005 010 =0,
0,00/=555  0002=755 =07 83,020= 83,02
8x? =256 0,17 = % =3 730400 =_7.304

5 Teken het getal /z/- m.b.v. cirkeltjes en teken het ook op een getallenlijn.

%% —t—&— —
0 //—2’-2 3

13



5b

" 28 +13,7=205

99,6 + 057 =100,17

0 0lO

2,8 99,6
E2ER 0,57
20,5 olo,/ 7|

Alle hoeken in de figuur hiernaast zijn rechte hoeken en alle
vierhoeken zijn vierkanten.

Tel zoveel mogelijk vierkanten.
Doe het systematisch; begin bijvoorbeeld met het tellen van de
kleinste vierkanten.

Je mag onderstaande plaatjes gebruiken om in te kleuren.

Cpagerg 030

56 _ .
—8-=7 0,0/ Too
100 _ o _ -
25 =7 1'% =766
0 _ 100 _

700 = 0 J0 =10

§x[2=60

§x7=35 gx7=63

< =12 FxXF =97

/% = 755

©OD -

] 2
o _ b _ L 300 _ I
1% = 766 0,001 = 1555 700 = 9 700 =
0,0/=755 £y - 1111 = 12/
0 121
gxf=063 7 =0 7x7=149 yIn

5) Maak leerkaartjes van de tafels van 4 en 9.
4,8,12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40
9,18, 27, 36,45, 54, 63,72, 81, 90

14




5d

16

) 003 + 58+ 72,46=13049

105,6 + 2,30+ 8 =159

1)

Francis koopt een paar schoenen van
€49,95, een broek van €24,95 en een
paar sokken van €4,95.

Hoeveel geld zal zekwijt zijn?

80 euro

berekening

Je ziet het woordje “ongeveer’, dus
begin met afronden!

50+25+5=80

| o,)o0!3 10 56
s s 2|3
2,4 1|6 8
+ F
/ 0,4 1|9 I 1]15,9
2 " iddeld tell
ongeveer”| |gemiddelde | | optellen || 07/ 5,7
toetsvraaq| |zenSeng| | gelalen als breuk| |als breuk
eerst . komma’s 2/ _?
afronden! (2+5+8):3 once’7[aar 100 :5-,0
3)  Schrijf de onderstaande kommagetallen als (gemengde) breukgetallen.
7 7 13
07 =7 2,7 =23 2,13=12 155
7 7 /
0,07= 7; 2,07= 275; 2003=12 355
0,008=-5= 1,008= |5+ 12,051 =12 ;515

9 006+51+72,46= 123,52

13856 +230 +8 =745,

2

Jan en Ramses besluiten om samen in 30
dagen naar een oom in Zuid-Frankrijk te
fietsen. De afstand is 1500 km. Hoeveel
kilometer moeten ze gemiddeld per dag
fietsen?

50.km

1500:30=150:3=50

3)

Op de bankrekening van een goed-doel-
stichting staat een bedrag van
€ 499.895,75.

Het bestuur maakt een bedrag van
100.000 euro over naar een geschikt
goed doel.

Hoeveel staat er daarna nog@©ngeveer)op

de rekening?

400.000.euro.

Je ziet het woordje “ongeveer’, dus
begin met afronden!

499.895 is ongeveer
500.000

500.000 - 100.000 = 400.000

0,06 7l3s5,)6
51 2.3
712,96 8

+ ¥
/123,52 Fl915,9

4)

Welk van de getallen is het grootst?

5 28
A 12 @7

98 2
B 1o D 34

5 98  zijn kleiner dan 1
12 " oo (tellerkleiner dan
noemer)

28 - 28:7 -4

3i = 3+ 2 is Kleiner
15 15 dan4

5e

17



6a

1) Bekijk de uitlegvideo op: P 6-optellen-aftrekken-breuken-1

N 279+88=36%

7F8+871=1065

47+8,5=1055

‘ [
2, 00 olo ©
2 T = — — / — — 2 ‘ &
o] |=en tens | (gt gt en 79 || 7,8 g |7
& & 8, 7 8,5
4 op gelijke op gelijke op gelijke ’
e|i'ke/513 /— gelyke +
3 oemers hoogte hoogte 3 noemers hoogte 3 6|7 BEFEN /|0 ‘ 5,8
/ ) 3 PR / 5 5 2} Omcirkel de getallen die kleiner zijn dan 1 en Ieg uit waarom wel of niet:
Yoty ey FrET S+ =iy
e, @ H® » ®
3 4 Y BT U RPT ‘ ' @
ITATIT] 1255 +377=157; 8+ =9 020 %
_2.+.~3_=i /2.5__3i=gi 6_2_+qi=/0i a4 100 100 Z 12
7UF 7 w0 777 7 Jel 9 9] 3,3 12
b 0/66’ Q/ée /71.'—/"'7,‘
&4 9 \9/,"4 &4 o y//;l(

! 23’? + 0’25 * 975 - //.q’ 15 0 7 +0 89 - /59 3 Teken de volgende getallen op de getallenlijn hieronder: A ji jl
oo 0 | I | oo . 2
N | - I — 0L 1 2 3, 354 5
203,94 0,7 | 37

| | 0,89
| | 0 dl < A 3 | | , 7 " ‘ ‘7 - \ 4 Teken de volgende getallen met behulp van cirkeltjes: —‘;— jqi 32%
5 R N T ® 18660
o g 4+ ’ | y @ 3% @ @ @ 92 @ @
I |1 9,1 |5 |
5) Een cirkel wordt verdeeld in 360 ° (360 graden).
Verdeel de cirkel hiernaast in 4 gelijke “taartpunten”.
20 3 .23 s 2 7 B ys5® Hoeveel graden is elk van de 4 hoeken?
8 3-27+5'2—7—87? 'g_+/g—=/? §x12=200 90 graden
A, 1 _2 1 3 9 1 _ ;.0 Verdeel nu de cirkel in 8 gelijke “taartpunten”.
§ + 5§75 2 7 +:100 7 102 7 100 % Hoeveel graden is elk van de 8 hoeken?
B 45 graden
A-.. =2 35
0,/=75 0,03= 75 F=7



6¢c 7a

’ gmden gradeﬁl hthoek erkant a||oe Pgenl:gn 1) Bekijk de uitlegvideo op: P> 7-omgekeerde-bewerkingen
cirkel horeeli: € rec oe vier kan Pcir?cel
0 . i zelfde 2) Controleer uit je hoofd bij aftrekken je antwoord door op te tellen en
360 gO v \4 ﬂgﬁk nd 1 bij delen door te vermenigvuldigen.
S middelpun .
6-9=7 6-8=¢8 12-F=8 56: 7 =¢8
/ —g= / - = 8 / - & = 63 : =
T s g t=7L S5 78 gl 7-9=¢ 79 5-8s7 7 =9
33 33 3 23 3
8 7 _acls 1,3 _ q: q= U Ll \ 3) Controleer steeds je antwoord.
733 * 833=153; gty ==l (‘l / "69/ 380- 27 = 362 6,54-003=6,51
F45,49-224= 521,49 1456,9 - 323,7 = 1131,2
3) Wat is de waarde van het cijfer 1 in de volgende getallen? s 3 2 IS 2 3
25 - 103 =12+ - 1% =25
215,37 10 2537 i RSP s 2531F b v T 7o 5 24T -
\ 3 \ 8| g 65 4
4 Teken de volgende getallen op de getallenlijn. B % 7 L 0, 0 o
2 2 / / - B
2 22 1§ L 3 6 2 6, § I
o—o—| —  — | |
o7 1 Moz 2% y 5
|
2
Fl418.1499 4|5 6,9
. / 3 2 2 4 3 2 S5 7
5 30000000 = 30.. miljoen 1% = 55 0,03 = i3 - -
s 5§ 2 1,4 ¢ I3, 2
257000000 = 257 miljoen  31x2Fx0=0 027 = i;; | R ‘ ‘ ‘ ‘
6) Geef steeds aan hoeveel procent van elk vierkant donker gemaakt is.
!. 4) Bereken en schrijf alles goed op! Controleer je antwoord door te vermenigvuldigen.
6
O 2.¢ 22 2 Lz
1200 32 _ 56 89 _
= =200 7 - & T - 8§ 5 -
I % 2 % 0 % =0 8.5 60:12=5 63:7=4

20 21



7b

1) Teken de volgende getallen op de getallenlijn: 3% ) l-/% ) -zl—
e % e o
/ L £
0o L 2 3ot 4 4t s
2)  Tussen welke twee hele getallen liggen de volgende getallen.
2 ligt t 5 6 i
.5-7 Igt tussen en 0,3 ligttussen 0 ..en 1
3% ligttussen .. .3 en 4 13ligttussen 1 en 2
% ligttussen = 0  en 1 0,073 ligttussen 0 en 1
5—32 ligttussen ... 0.. en 1 550,3 ligt tussen 550 en 551

3 Omcirkel de getallen die kleiner zijn dan 1.
3 E B}

9 25, F +08Y+ 1265 =15304 37786+ FFF=45556

25,7 37 78,6
0,8 |4 777
+
I 126,8 415|855, 46
151309
9 3F=dL I0F =l 0,051 = 1,00013 = f505

22

/
|
\
s |
o |
o |
|
‘>“\
||
NN U‘\
|

\

Yuki wil als huwelijkscadeau voor haar zus
5 kleine bordjes kopen en 2 grote borden

en de theepot met stippels. Wat kost dat

ongeveer?

110 euro

berekening

Je ziet het woordje “ongeveer’, dus
begin met afronden!

(5x12)+(2x15)+20=
60+30+20=110

2)

Bij een proefwerk zijn de volgende cijfers
gehaald: 7, 6, 8, 4, 10.
Wat is het gemiddelde?

A iets meer @ 7

dan7

1
B s8 D 6%

7+6+8+4+10=35

35:5=7

3)

Welke som is goed?

3
A T=° C 371-35=337

B 57:8=7 @60:12=5

A: Delen door nul is flauwekul.

B: 7x8=56enniet 57

C: 337+ 35eindigt op een 2
want 7 +5=12
D: 5x12=60dusD is goed

7c

23



8a

24

1) Bekijk de uitlegvideo op: P 8-volgorde-bewerkingen

| S+3x7=5+21=26
4o =21 F = 40 - 3 = 37

3)

4)

5)

6)

0,07 = 55
5000 = 52

s _
5= 0,05

23
7000 =0’ 023

IS 43,7 +G8,34+2 = 16,04

785:3+2=25+2=27
75:(3+2)=75:5=15

0:7=0 2y

~|o

24,5+49q = 10235

7
=0 /%=—w

0] 0], 0,0]0,
/| § 2 |45
3,7 919
9 |5,3 ¥ / 2|3,
2
I |1 6,0 L/+

b0-7xg=00-56="4

J§-F-5=8-5=3

254100 x 2 =25 +200= 225
@S5+10)x2 = 125%2 =250

J+8-80:10= 3+8-5 =1/-§=6

78§:3-3=26-3=22
12-8:2=12-4=8

10:2+24:6=5+1Y =g
I4:2+ 56:3=7+8=15
20+ 56:7=20+8=28
5-Fx2 =15-/4=]
(5-7)x2 = 8x2=1f

8b

1)

2+2Y:4x3=2+6x3 =2+/9=20
2+2Y:(4x3)= 2+24:12= 2+2=Y
(2+29:4)x3=(2+6)x3=8x3=24

2) Geef steeds aan welk deel van een hele figuur grijs is gekleurd.

vl S

2 2 1 5
16 s 10 12
3) Teken de volgende getallen op een getallenlijn: 15 27’ 0% %
b ?
3
7/ | l
0—&

|
J 4 5

Ny

| o

4 Omcirkel de sommen die goed zijn; gebruik de omgekeerde bewerkingen.

246 (=) 07Xz 2x¢

6*14 51\1435 M+6=20 22+71=29 7X7=‘/j 6’(?4"‘2'

9 §6:F+1x12= 8+ 12 =20
$6:(7+1)xiz= 56:8x12=7x12=8Y4
($6:7+1)xiz= (8 +1)xl2=qxi2=108
5x[(/5+6)=3]+g=5x[2/=3]+g=5x;+g= 385+4=144
B8-28+1)x(8=7+6) = (10+1) x (1+6)=1x7=737

25



8c

V23100 000 =
3
2; + 3

53-3

271

§

W<

5
s

3y+itiz=97

2) Omcirkel de getallen die kleiner zijn dan 1

W 2 @ @ %

3) Omcirkel de gelijkzijdige driehoek(en)

@

Flavwekul”

S6:7+7x8= 8+ 56=064

3HF:Px3= 3+Ix3=3+3=6

Y+85x8=495+490=85

2+3x8=2+29=126

/

I om0

> A 7 AD)

9 33,07 + 378 + 24 =113

3787 +3488 = 413,59

0O DD
1330 317 8)7]
378 * 13/ 4/8 8
| 2,9. ‘7’./»3,‘.5'.8‘-’-
g 13,9 ]

5 (;x(3+5)) :;+/z=(;xg): FHI2=86:F+I12=8+12=20

8+(3x7~1)=8+(21-1)=8+20=28

10x(16-5=1):2=10x(11-1):2=10%10: 2=100 : 2= 50

26

1) Bekijk de uitlegvideo op: P> 9-breukgetallen-2

2)

4)

tellen vermeni
Opeer!| V'ﬂd'ge"g volgorde 5+8 3-8
éen ...
aftrekken delen X 13 'y
+_
! I I /
3-8 < > T [T
kleiner roter l l d 1
§ dan J dan 570 5 <
3 Zet > of < of = op de plaats van de puntjes.
20 _ 28 L i
S<7 7 =93 7 < T
/ 2 / _ 30 / i
2 =5 373 3= 3 00 < 30
/ / / / i L 100 L
377 %0 ° 7 7 = 7 25~ 13
S q4_ L 2,7 _ 39 _
37 —37v=7 g Ty T "
2 2 _ 1 L oy32 2y3+2.2
5g +bg=ily Sg+85=135=13+5=13+|=/1
1% == 2,001 = -3t
°~ 100 1000
_ 93 Y

5)

Orden de drie getallen van klein naar groot, bijvoorbeeld: 2 < 3 < 4

A A
7214’12
I <1 <

q "2 "7

3
2y

g

/ 3
7 <47

9a

27



9b

76,4 +388¢ = 46854 547,35~ 303=51%,05
7.9 6,4 sy |7,)3 |5
| J | & 3 0,3
| + -
IREAL: 5,4 $11 708
2) Zet > of < of = op de plaats van de puntjes.
3 J / / /

3) a) Kleur hieronder het hokje met 7 en
alle hokjes met een veelvoud van 7.

b) Teken hieronder uit de hand
een hoek van 45 graden.

4)  Leg met het pizzamodel uit dat geldt:

5 2 _ 7
Ig+25 =3%g

0% O0® -
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1 2 3 4 5 6 i 8 9 10
11 12 | 13 14 15 | 16 17 18 19 | 20
21 |22 |23 |24 |25 |26 |27 [28 |29 |30 .
N 45
31 32 |33 (34 |35 | 36 |37 | 38 | 39 | 40
41 42 | 43 | 44 45 46 47 | 48 |49 | 50 l
51 52 |53 |54 55 |56 |57 [58 |59 |60
61 62 | 63 | 64 65 | 66 |67 |68 |69 |70
10 Y

71 72 |78 74 75 76 | 77 78 [ 79 |80 VS VN

0 2x5+8:2=10+4 = I
81 82 |83 |84 |85 |8 |87 |88 (89 |90

2x(5+8):2=2x]3: 2=
91 92 (93 |94 95 |96 |97 [98 |99 (100
\/3/ 26:2=13

0C0®

1)

2

3)

4)

5)

6)

Geef de waarde aan van elk cijfer in het Omcirkel de getallen die groter
volgende getal: zijn dan 1.

//7 3/ 2\99\ ®) @ @ !

700 -30-- /00 ,000' 121 1o

Teken uit de hand de figuren. Teken ze boven hun naam. Laat duidelijk met
symbooltjes zien dat het inderdaad gaat om een rechthoek of vierkant.

1/
se e @
-l.-l‘_,l—-l L,

rechthoek vierkant cirkel ellips

Al

. L)
1]

Teken de volgende getallen op een getallenlijn.

o 1 2 3 24 % F T
. 3
/ 2 /
"5 3 'k 7

Teken de volgende getallen m.b.v. het pizzamodel. Teken ze boven het getal.

R

3 miljoen

~
W~

2 miljoen + 3000000 = 5 miljoen % @ | (>of<of=)
§ 3 8 8
55+ 3 =251% 2o
5 3 2 7o
28553 — i3 =257 7 [
! 6 2

5932,"//62= 5000"‘900 +30+2+ 100+W+W

120 3
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1) Bekijk de uitlegvideo op: P 10-factor-10

2 085xl0=5
05 x100 =50
F0x [0 = 700
$6x 100 =560
0,07 x 100 = 7
0,372 x10000=3720

()

5£3x10=153 831100 = 8310
1.8 x [000. =1800  80x/00=3000
0,007 x 10 = 0,07 80 x 1000.. =80000
0,007 x 100 = 0} 00502 x 100 = 5,02
0,0032 x 10 =0,032 44 x/000= 44000
0085Y1%1000=854/ 01 x10 =/

) Schrijf de breuk als kommagetal of omgekeerd.

! _ — 3 —
70 =0/ QS—— Q0= i3
/ ./
/ S
o5 = 000! 0017 =17 000! = 7555
9 Y0
=8 B =% 208xI0=207
=25 -7 =3 % 055x1000=550

5 Omcirkel de getallen die kleiner zijn dan 1.

i @ (3

37,94 +289 = 326,94

)

& @

0o |
302,94 s 204 g| 3|
2089 I3, 8
3120694 s 1 4,1 3
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1) Controleer je antwoord en schrijf daarbij de controle-boogjes ook op.

2)

3)

4)

PN __Joxi0=190 :
Y2:6=7 100:10 =10 0 = 250
8x8=6q 250)(I

—~ VN
64:8 = 25000:100=250
9x9‘8| 100% 0,02 = 2
81:0 = 2:100 =002 ,
qxq=,6 loXo)O?' = 0;7
16:4=4 0,7/ 10 = 0,07/
=30 =785
sxb 100 x7.8%
~ VR
30:6=5 785:/00 =785
22:F=3 rest | §:4=2 rest | 2F:85 =15 rest 2
27:8=5 rest 2 §:3=2 rest 2 60:7 =& rest 4
60:8=7resty 38:6=>06rest2 85:( =( rest
82: Q= rest | 66:8=8rest2  38:F=5 rest3
7> 3 5 < 0g < I 2,1 > 2
3«7 <2 73 ® ool
0/-< I 22>2 By>5@ 00< 5
2,9 100 = 0,024 5+ 100= 005
2,9 %100 = 240 0.2 x 100 = 20

/ I _ 2
R+ + 125 =295
R+12:3 =12+4 = 1§
(2 +12):3=24:3=2¢8

02 : 100=0002
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1) De waarde van een breukgetal is 3 en
de noemer is 12.
Welk breukgetal is het?

De waarde van een breukgetal is 2 en
de teller is 2.
Welk breukgetal is het?

2-2 @=z

2) Een hoek Een hoek Een hoek Een hoek Een hoek van een
van een van een van een van een driehonderdzestigste
hele cirkel halve cirkel  kwart cirkel achtste cirkel is:
is: is: is: cirkel is:

360° 180 go: 48" [
0 1,3 _ Y 2,7_9_
7t =7=% sty =3=9
Ly 3 99 - 2,02 _ 79 —
4)  Orden de getallen van klein naar groot.
Gebruik in je antwoord een paar keer het symbool voor “kleiner dan “
3-’_ i _/ ._l. .L < _/_ < _é. < 3_,_
2 6 5 6 6 5 6 | 2
ul
\ plasvek
5 Controleer steeds je antwoord. ' nw |
le 400
0 _ Bz 'deet T 6o $.—0,1
iz=0 0 12 00~ 7
72 —lldi= 60 ya: 10 = 049 13-8=4 44 :1000 =0,0044
0 2,5 7 _ _
s 0,01 x 100=/

1000 x0,F = 700

15 1000 = 0,015

1) Bekijk de uitlegvideo op: P 11-metriek-1

2) Waar denk je aan bij één meter? de lengte van een grote stap of aan een grote vis
En bij één kilometer? ongeveer 12 minuten lopen
“kilo” betekent ... 1000
Een “kilometer” betekent ... 1000 meter
Een “kilogram” betekent ... 1000 gram
Een “kilobyte” betekent ... 1000. . byte
De afkorting van “kilo” is k
De afkorting van “meter”is ... m

De afkorting van “kilometer” is km

11

3 S,1_46
o 7777
S_1_49
77 7
Z _
7= /
kleur 2% kleur 100% ﬁ_ 0
van de figuur van de figuur 7
e’@ e,’@
e\% e\‘?o
N N
9 0027 = s §50km = 50000 m 0 <£< |
) 1000 7
3,00= 5,—5% 7/(g= 7000 g y <9§< Iy
5 374 km=3740m F000m=_7  km 3E-2f& =/t
2 / 3
0,05 km=_50 m 2358 9= 2358 kg  35+23 =5%
2km= 2000 m  35804B =75 801kB I4+2f =I6+
2 kg= 2000 F10km = 70000 m J+f =11%
33



